T.C.
Milli Egitim Bakanhgi
Olcme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mudurlugi
Soru Olusturma ve Gelistirme Dairesi
Egitim Sunulari




3-COKTAN SECMELI MADDE YAZIMI

Temel ilkeler, Icerik ve Sekil Incelemesi




COKTAN SECMELI MADDE NEDIR?

Durum

Bilgi/Beceri/Yeterligi Olcen bir

Barajlarda, nehirden gelen suyun akisim engelleyerek suyu biriktirmek amaciyla insa edilen duvarlar, sekilde gdsteril

maddenin cevabini verilen gibi yukandan agagiya dogru kalinlasmaktadir.
’

secenekler arasindan secme

Yonerge

gerektiren maddelere ¢oktan se¢meli
ya da se¢me gerektiren maddeler

denilmektedir.

Bu durum, ‘

I. Derinlik arttikga sivi basincimn artmasi
[I. Srvinin yodunlugu arttikga, sivi basincimin artmas:
tarafindan secenekler arasinda lll. Sivi basincinin, sivinin cinsine bagh olmas:

Dogru cevabin testi hazirlayan/lar

gerekgelerinden hangileri ile agiklanabilir?

Dogru Yanit

A) Yalmiz 1. B) Yalmz II.
C) 1l velll Dy 1 we L.

verilerek cevaplayicilardan  dogru

cevabin bulunmasinin istendigi test

tlradar.



Yonerge,

Bir yapinin gézlenebilir ve dlgllebilir

isaretgisidir.

Maddenin uygulanacagi kisilerden
beklenilen davranislarin olusturdugu

gorsel/yazil metinlerdir.

Maddelerin dil bakimindan giicliik
diizeyi, o testi cevaplandiracak
grubun ortalama okuma yetenegdine
yakin veya altinda tutulmalidir.

Maddenin,

Kok dogru degilse secenekler de

hatali olacaktir.

Madde dogru degilse puanlama

anahtari da hatali olacaktir.

Madde yanhs kurgulanirsa, yapisal

gecerlik de bozulacaktir.

Yapi, maddeyi olusturan anlamli

pargalarin bitiinudiir.

Secenekler,

Bir maddenin secenekleriyle
oynayarak maddenin gucluk (zorluk)

seviyesi arttinlamaz.

Eger bu sekilde bir mldahale
vapilirsa, maddenin hata varyansi

artar.

Maddenin gucltglnt bilissel dlzey

belirler.




Madde acik ve anlasilir bir dille yazilmalidir.

v’ Madde, yazildigi dilin imla kurallarina uygun mudur?

Poets probably have

A)Visual Intelligence

B)|Verbal Linguistic Intelligence
C)|Musical Intelligence

D) Kinaesthetic Intelligence

————

A computer programmer probably has

A) mathematical intelligence
B) kinaesthetic intelligence
C) visual intelligence

D) musical intelligence '

Gergek diinyadaki hicbir nesne birbirinin aynisi ve
Ozdesi degildir. Ayni gbriinen kar taneleri bile mik-
roskopta incelendiginde birbirine hi¢c benzemedigi
gorillr, Oysa biz tim bu cesitliligin tamamina kar
tanesi der geceriz. Bir kdltdr, isimlendirdigi olgu
veya nesneye ne kadar uzaktan bakarsa kavramlan
o denli ————— . Oysa yakindan bakmaya bas-
landik¢a kar tanelerinin farkini gérdigimiz gibi,
atlarin, boceklerin, daglarnn farklarini gérmeye
basiartz. Yakindan bakmak kaginilmaz olarak alt si-
niflar, daha alt siniflar ve sonsuz genislikte kavram
Uretimi gerektirir.

Yukandaki paragrafta bos birakilan yere asagida-
kilerden hangisinin gelmesi gerekir?
A} Geneller B) Somutlar C) Soyutlar

D) Ayirteder E) Siniflar a



Madde acik ve anlasilir bir dille yazilmalidir.

v’ Maddedeki anlatim ilgili sinif diizeyine uygun mudur?

“Omer sinifa girdiginde sira ar-

mln yeni bir mont almis ol-

dugunu goruayor.”

¥er bu durumda arkadasina
mall?

sen ne dallama bir adamsin. Kag kere sbylm
managirlan gar gur etme diye. Kafana gore ig ya.
oiyorsun Bizi sallayan yok nasil olsa! Ne olacak
simdi. nasil odeyece§iz o gakal toptanciya bor-
cumuzu? Esek kadar adam oldun, hala hesab-
ni kitabini bilmiyorsun kardegim. Bir de kargim-
\Ea mal mal konusuyorsun yahu! . j

Cc)108 D)144  E)180

Bu pargadaki usluba sahip birinden agagidaki-
lerden hangisini soylemesi beklenemez?

A) Lan oglum, yine sabahin koruUnde aramigsin
beni!

B) Ortagim, sen de hem artistlik yapiyon hem de U¢
buguk atiyon!
C) Nedon gardagim, gene ne soylenip duron dle?

D) lddiaya girip ara vermeden beg ylz soru ¢6-
zince motoru yakti.

E) Affedersiniz, L. Cohen konserine bilet kaldi msu




Madde acik ve anlasilir bir dille yazilmalidir.

v'  Maddede cikarilmasi gereken gereksiz s6zctikler var midir?

N A |
Sicaklik, maddeyi olusturan tanecik- | |Bir ogrenci her gun belirli saat calisarak Universite hazirlik} §Bir cografya ogretmeni peribacalarini yerinde gorebilmeleri

o

lerin ortalama kinetik enerjilerinin bir f{sorulari iceren bir soru bankasi kitabini 15 giinde bitiriyor. Gunliik icin_ogrencilerini Kapadokya gezine goétiirmek istemektedir,

dlgtsadar. calisma suiresini 3 saat azaltirsa kitabin bitmesi 9 giin gecikiyor. Bunun icin bir otobiis firmasiyla gériisiip 50 kisilik iki otobiis
B sre bu 64 ik cal N ini 2 t art it kiralamistir. Bu geziye son anda 12 ©6grenci gelmekten
EI.II"IH QEI"E .L.ma go_re u ogrencl lIK calisma suresinl <« saat artirsa Kitap vazgecmistir. Buna gore geziye kag kisi gitmistir?
l.  Sicaklik skaler bir biyikIiktir. giinde biter?
Il. Sicaklik termometre ile dlgiliir. A)8 B)9 C)10 D)11 E)12 A)12
lll. Sicaklik birimi kilogramdir. B)38
yargilarindan hangileri dogrudur? C)68
D)88 ’
Jl?‘,} Talmlf . EI} 'l'l"'3||lr'llz ||||||. Tirkiye yurtdisina domates ihracati konusunu ¢ézmek igin gesitli girisimlerde bulunmus ve Rusya
)1vell. )1, 1hve il x hikimeti ile yaptigi gdriismeler sonucunda iki devlet yetkilileri uzlasarak asagidaki sekilde kararlar
almislardir.

-Rusya daha 6nce anlastigr Turk dretici firmadan mevcut duruma gére domates alimini iki kat
artiracaktir.

-Turk Uretici firma bu Urlin siparisini yetistirebilmek i¢in glnliik ¢alisma siresini 1/3 oraninda
artiracaktir ve ihtiyag kadar yeni isici alimi yapacaktir.

-Boylece amaglanan hem yurtdisina Urlin satimi, hem de is¢i alimiyla issizlige kargi 6nlem almaktir.

Buna gore, bu ilretici firmanin istenildigi gibi lretim miktarini ve calisma siiresini artirarak
drin siparisini ayni sirede teslim edebilmesi i¢cin calisan isci sayisinl ylizde kag¢ artirmahlidir?

A)25 B)40 C)75 D)125 E)140




Madde, bilimsel acidan dogru olmalidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v’ Madde, ilgili oldugu alan agisindan bilimsel hata iceriyor mu?
v Madde, diger bilim alanlariyla celisen bir bilgiye sahip midir?

17. Kiflesi 18 g (gram) ve hacmi 6cm?® (santimetre 1) Doruk ile Hande tahterevalliye bindiler. Doruk 23 kg, Hande 25 kq

kidp) olan K cismi, M swisinda yanisi sivi iginde oldugu icin Doruk havada kaldi. Doruk, éntine okul cantasini koyunca
yansi sivi disinda kalacak sekilde dengededir;

dengenin saglandigini gordu. Boylece kitlelerini esitleyerek parkta eglencell

vakit gecirdiler.

M z1visi

Fy
-
i

Yer @ - e: ; @

Buna gore, M sivisimin yogunlugu kag N
glcm? (gram béli santimetre kiip) olabilir?

Doruk  Hande Doruk Canta Hande
A) 4 B) 3 C)2 D) 1 23 kg 25 kg 283 kg+ 2kg= 25k




Madde, bilimsel acidan dogru olmalidir.

13. Ayse, licgen prizma seklindeki bir cismi
havada 2 N olarak tartiyor. Daha sonra bu
cisimle 6zdes olan cisimler kullanarak K, L, M
duzeneklerini hazirlayip élcim aliyor.

56. Ortalama 4.900 metre rakimiyla Diinya’nin en yuiksek
bolgesi olan ve “Dunya’nin Catisi” olarak adlandirilan

agidakilerden hangisidir?

§ ‘ l ; ‘ A) Hindistan

K duzenegi L duzenegi M dizenegi .
D) Afganistan E) Nepal

C) Cin

Olctiigu degerleri tabloya asagidaki gibi kaydediyor. S : 3
Bu soru, Bilim Kurulunun tavsiyesi

Duzenek | K | L | M tizerine OSYM Yonetim Kurulu
Deger 6N [18N] 2N tarafindan iptal edilmistir.

Hangi diizeneklerdeki degerler tabloya dog-
ru yazilmis olabilir?

A) Yalniz K

C)KveM D)K,LveM 8




Maddenin icerisine bir baska madde ya da gereksiz sekiller yerlestirmeyiniz.

Asafgqidaki 6grencilerden hangisinin soyle-
digi, islam’in “emek ve rizik” anlayisina ters
diiser?

A) B Allah rnzki yaratir, |
e kul gayretiyle kazanir.
Alperen

E) 4 Galiganin yardimeisi Allahir,
. .
: yatarak bekleyen pigmandir.

wFEt+...0; — ...Fe;,03

Tahtaya yazdigim denklem en
kiiglik tam sayilarla denklestirildiginde
0z nin kat sayisi kag olur?

Semra &gretmen

Semra 6gretmenin sorusunun dogru cevabi asagi-
dakilerden hangisidir?
A)2

B)3 C)4

C) Calis! Durma, sebat et,
\ tarladan Gruni hasat et,

Aysu 600 sayfalik bir ki-
tabin birinci gin 80 say-
fasini, ikinci gin 60 say-
fasini okuyor. Uglincu
glin bir miktar daha oku- {
yunca kitabin yarisint bi-
tiyor. Buna gore tglncu
glin kag sayfa kitap oku-
mustur?

A) 180 B) 160 C) 140

D) 120 x

abiki, topraklan iggal edilen
bir Glkede bagimsizhgin,
disiplinden yoksun, yeterli
donantiml elmayan ve
dagqinik birliklarle
saglanmasi miimkiin degildi

\Q\ﬁ
Sireimon

Sosyal Bilgiler 6gretmeni asagidaki soru-
lardan hangisini cevaplamistir?

A) Buyik Millet Meclisi agiimal miydi?

B) Hiyanet-i Vataniye Kanunu ¢ikanimali
miydi?

C) Dizenli ordu kurulmal miydi?

D) Mondros Ateskes Antlasmasi imzalanmali

Mustafa Kemal, memleket
meselelerine ilgili olmus,
kotil gidisattan dolay
(zilmis ve disincelerini
cesaretle sdylemistir.

Ahmet 6gretmen

Ahmet agretmenin Mustafa Kemal hakkinda ver-
mis oldugu bilgiler onun hangi ézelliklere sahip
oldugunu gosterir?

Aciksozll - Vatansever
Onder - lleri gorasli

Alcak gonulli - Vatansever
zagdas - Bans yanlsi

A)
B)
C)
D)

%




Maddenin icerisine bir baska madde ya da gereksiz sekiller yerlestirmeyiniz.

Mugla
Antalya
Konya

3.

2.

4.

Giney Cephesi'nde Fransiz ve Ermenilere
karsi mucadele eden illerimiz, yukanida veri-
len balonlarin hangisinde yer almistir?

Al B) 2. C) 3. D)4 a

P

e
.k J|

Ahmet

Elektranlann yoringele-
rine dadihm yanda verilen
X elementi, perivodik ¢i-
zelgede 2. periyot 4.
grupta yer almaktadir,

Ahmet'in verdigi bilgiye gire, periyodik cetvelde
2. periyot 2. grupta yer alan elementin atom nu-
marasi kagtir?

A) 4 B) 5 C)7 D) 8

Mustafa Kemal [, Dinya Savasl'na girlmemesi
gerektigini sdylemis ve savag Almanlarn
kayhedecedinden bahsetmistir, Bu durum Mustafa
Kemal'in hangi dzel|igini gostermektedir?

Ayse Ogretmen

Ayse 6fgretmenin sordugu soruya dgrencilerden
hangisi dogru cevap vermistir?

A) ldealistligini

VEYSEI

Azinhklar

Crrdunun
terhisi

Manda ve himaye ?

Anadolu'nun isgalini kelaylagtiran unsurlarin
gosterildigi sekilde "?" olan yere asagidaki-
lerden hangisi getirilmelidir?

A) Milli Cemiyetler
B) Istanbul Hikameti
C) Mitingler

D) Kuvayimilliye x




Bazen bir resim bin sozcukten daha etkilidir.

b = \3 “
1935 Milletvekili Secimlerinde Vatandaslar Oy Kullanirken

Bu fotograf dikkate alindiginda Cumbhuriyetin ilk yillari igin,

I. Tark kadinina segme hakkinin verildigi
Il. Ulke yonetiminde halkin s6z sahibi oldugu

Bu gorsel,

lll. Tek dereceli se¢im sisteminin uygulandig

yargilarindan hangileri ¢ikanlamaz? I.  Cisimleri gérdGgim gibi degil, dustindigum gibi boyarim.
A) Yalniz I B) Yalniz Ill.

C)lvell D) 1l ve Ill.

Il. Sanat gereksiz ayrintilarin ayiklanmasidir.
lll. Baktiginiz yerde, olani degil; gérmek istediginizi gorirsiniz.

ciuimlelerinden hangileriyle iligkilendirilebilir?

A) Yalniz I B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lII.I



Sekil, grafik veya tablo iceren maddelerde kdkten 6nce kisa bir aciklama getirilmelidir.

Solunum sistemine ait yap! ve organlann bazilan
numaralandinlarak verilmistir.

Buna gore yapisinda kikirdak bulunan ve
yutaktaki havayi akcigere ileten yap1 asadida-
kilerden hangisidir?

A)l B) Il C) D) IV

Asagidaki gorselde yere dikilen bir
cubugun gin iginde dart farkli za-
manda olusturdugu gdlgeler gériil-
mektedir.

Buna gore kag numarali golge

boyunun &gle vaktini gdsterdigi
sdylenebilir?
Al B) Il

C)ylll DIV

Kaktils gibi kurakcgil bitkiler ile
deve ve siiriingen hayvanlarin
yaygin oldugu ¢6l biyomu harita
tizerinde numaralanmis alanlarin
hangisinde gériiliir?

A)l  B)Il  C)ll DIV

e —
Hacdan Dondsler Basladi

Hac ibadetini tamamilayip lUlkelerine
diénen hacilan tagiyacak ugadin
yodunluk sebebi ile vaktinde
havalanmamasina kizan hactlar &
[ gorevli personelle tartismaya /
[ basladilar. |

I

— e A

Yukarida hacdan ddnisler ile ilgili bir gazete
haben yer almaktadir.

Bu habere gore hacilarin, hac ibadetinin
insana kazandirmasi gereken asagidaki
davraniglardan hangisini kavrayamadiklan
soylenebilir?

A) Sabir

B) Kararhilik

C) Yardimlasma

D) Birlikte hareket etme

DN




Maddeler, bir olay ile iliskilendirilecekse bu olay gercek yasamla baglanti kurmalidir.

Muhittin ile Bans'in gGnahlannin orani 2 tir,

Mubhittin daha ginahkar olup, son kez Bans ile
birlikte ortaklaga 1 ginaha girdiklerinde igledik-
leri toplam gunah sayis: 65 oluyor.

Buna goére, Muhittin tek bagina kag gunaha

girmistir?
A)16 B)24 ()32 D)4 FEj48

12. "Aklindan bir sayr tut, tuttugun kadar
, arkadasindan al, ben de sana 2x kadar say|
Uzay yoloulune GIkass INEZRT: BE SN WM veriyorum, vansini suya at ve son olarak

da uzay mekiginden atlarlar. Nazim, Kazim'a 2
baginr. “Gel Kazim, Mars bu tarafta® Fakat arkadasindan aldiQin gen ver

Kazim, Nazim ne kadar siddetli badisa da
Nazim'in sesini duyamaz. Yukarda anlatilan oyunda berim sana verdigim

Kazim'in Nazim'i duyamamasinin asil sebebi 2x sayisinin yansinin sende kalan sayi olma
asagidakilerden hangisidir? olasili ai k ‘Qt"7

A) Uzayin ¢ok sicak olmasi

B) Uzayda maddesel ortamin olmamasi i A) 0 B)
C) Kazim'in kulaklaninda sorun olmast

D) Kazim'in Nazym'a kiismesi '




Maddeler, bir olay ile iliskilendirilecekse bu olay gercek yasamla baglanti kurmalidir.

26 Aralik 2004 te tsunami Sri Lanka'yi
olumsuz etkiledi. 4 aylik bir bebek bu
felaketten saatler sonra, kilometrelerce
uzakta canl olarak bulundu.

Bebegin hastanede tedavisi devam
ederken, 8 farkh gift, bebegin kendi I|
gocuklan oldugunu iddia etti. f
Bu suregte, mahkeme bebegin gergek
anne ve babasinin bulunmasi icin DNA
testi yapiimasina karar verdi.

Bir dergide yer alan bu olayda DNA testi uy-
gulamasina asagidakilerden hangisi temel
olusturur?

A) Anne ve babanin nlkleotit cesitlerinin, go-
cugunkiyle ayni olmasi

B) Cocuklarin kalitsal 6zelliklerinin ¢evresel
etkilerle blyik olciide degismesi

C) Canlilarin kalitsal bilgilerinde anne ve baba-
sininkiyle daha fazla ortaklik goriimesi

D) Cocugun hangi aileye ait oldugunu anne ve
babasinin fenotipinin belirliyor olmasi

2015 Nobel Kimya Odili bilim
insanmimiz Prof, Or, Aziz Sancar'a,
DNA onanim mekanizmalanyla ilgili
yaphidi galismalarindan dolayr
verilmistir.

Prof, Dr. Sancar, DNA (izerinde
zararh mutasyonlarin clusmamasi icin;

» Dengeli beslenme

* Diizenli spor yapma

* Sigara ve alkelden kaginma

= Uyku dlizenini koruma

* Ultraviyole gibi zararh 1sinlardan korunma

seklindeki faktéderin, DNA onariming dilzenle-
yen ve kontrol eden maddelerin Gretimini
artirdigini belilemistir.

Bir dergide Prof. Dr. Aziz Sancar’in gals-
malanyla ilgili olarak verilen bu bilgiye gore
asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Cevresel faktdrlere badh olarak DNA yapi-
sinda zararll mutasyon ortaya cikabilir.

B} DNA onanmini diizenleyen ve kontrol eden
maddelerin Gretimi artirilabilir.

C) insanlar yasam kosullanni ve aliskanlklar-
ni diizenleyerek zararli mutasyon olusmasi-
ni dnleyebilir.

D} DNA izennde cogunlukla yararh mutasyon-

lar meydana gelir.

Hava durumuyla ilgili televizyon haberinde su bilgiler verilmistir:

Tarih: 29.09.2018 Saat: 22.00

Turkiye'de kasirganin gorillmesine saatler kald1. Meteorolojiden verilen bilgilere gére kasirga izmir,
Aydin, Mugla illerinde etkili olacaktir.

Tarih: 29.09.2018 Saat: 24.00

Meteorolojiden son ulasan bilgilere gére kasirganin Marmara Bélgesi'ne ulasmasi bekleniyor.
istanbul, Canakkale, Edime etkilenebilir. Ozellikle Istanbul'da deniz kabarmasi, gati ugmasi, agag
devrilmesi gbzlenebilir. Vatandaslann dikkatli olmasi gerekmektedir.

Tarih: 30.09.2018 Saat: 10.00

Kasirga y&n degistirerek Ege Denizi'ndeki bazi adalan etkisi altina aldi. Ancak tlkemizin kiyi
bélgelerinde saganak seklinde yagmur beklenmektedir.

Bu televizyon haberine gire agagidakilerden hangisi stylenebilir?

A) Tarkiye'de iklim dedisimlerinin etkilerinin gérilmedigi

B) Tarkiye'nin siddetli kasirgalann etkisi altina girmeyecegi

C) Hava durumuyla ilgili tahminlerin degiskenlik gtsterebilecedi

D) Deniz kiyisindan i¢ bdlgelere ilerledikge kasirgalann zinin artigs




Maddelerin durum kisimlari ortuk hatali mesajlar icermemelidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v' Maddede verilen durum/senaryo bireyin seviyesine uygun mudur?
v Madde herhangi bir irk, cinsiyet ya da toplumu olumsuz yénde etkileyen bir olay ya da olgu iceriyor mu?
v' Madde icerisindeki bir durum herhangi bir gruba avantaj ya da dezavantaj sagliyor mu?

Haylaz Ateg

Kacmaniza gerek

Atmosferimiz icersinde
yeralan gazlarin
basincina atmosfer
basinci denir. Vicut igi
sivilarimizin basinci,
bu basinci dengeleye-
rek yasamimizin devamini saglar. Yiksek
yerlere ¢ikildik¢a burun kanamasi gorilebilir.

yok. Ates hicbir sey

gapmoz.

Buna gore; hangi noktada burun kanamasi
ihtimali en fazladir?

A)K B)L C)M D)N x

Steven Spielberg asadida verilen
sektdrlerin hangisinde yaptigi ye-
niliklerle Diinya tarihinin Gnemli
yatinmcilan arasinda sayilir?

A) Sinema B) Otomotiv
C) Elektronik D) Tekstil

Postacinin cantasinda 6 mektup vardir. Atesten korkup

kacarken 2 tanesini dUstrmisttr. Postacinin cantasinda koc_:‘

mektup kalmistir?




Maddede kurnazlik iceren cinasli, aldatici ve bilmece gibi ifadeler kullanilmamalidir.

1 Which answer fits in the missing space to complete
Aradigimiz sayi sod kutuda degildir. Bulundugu the pattern?
kutunun son Ug sayisindan birisi degildir. Bu say:
agagidakilerden hangisi clabilir? A A A A A
7.8,4, 14 5 17 16,9,13, 6,11, 15
a) 8 b) 14 c) 16 d) 11 A AA A AA
AA|l|l o 9
1. Mezarin basinda bir kiz agliyor. Mezarda yatanin annesi A °
aglayan kizin annesinin kayin validesi. Mezarda yatan,
aglayan kizin nesi olur? i 2 3
A-) Teyzesi A A A A
B-) Anneannesi 4 5 6
C-) Yengesi
D-) Halasi x . A A A




Maddenin tek ve net dogru yaniti varsa «ASAGIDAKILERDEN» sdzctugu kullaniimamalidir.

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v’ Madde kokuinde gereksiz bir yonlendirme ifadesi var midir?

Tarkiye’nin baskenti Ankara’dir.
Bunun gibi, ingiltere’nin baskenti asagidaki sehirlerden hangisidir?

A) Londra
B) Berlin
C) Amsterdam

D) Paris

*___Haberin olsun ki biz sana Yahya adh bir ogul
mujdeliyoruz. Daha dnce onun adini kimseye

vermedik.’ (Meryem suresi, 7. ayet)

Bu ayette kendisine mujde verilen peygamber
asagidakilerden hangisidir?

‘505 5007 sayisinin okunusu asagidakilerden

4 -3
hanaisidir? 2?E=(%) olduguna goére, o yer
angisidir? 9

A) Bes yiiz bin bes yiz bes

daki sayilardan hangisi gelmelidir?

A) Hz. Adem B) Hz. Musa
C) Hz. Davud D! Hz. Eekeriza a
ine asag)-

“Allah’in énceden planladidi olaylarin zamani
geldiginde gerceklesmesidir”

B) Bes yiiz bes bin bes yiz
C) Bes yiz elli bes bin bes
D) Bes yaz elli bin bes yiz

D) 3 Bu cumlede tanimlanan kavram asagidakilerden
hangisidir?
A) Ecel B) Kader
C) Kaza D) Tevekkil

&3




Maddenin tek ve net dogru yaniti varsa «<ASAGIDAKILERDEN» s&zctigii kullaniimamalidir.

Asagidakilerden hangisi valinin gorevlerindendir?

A) Nufus cizdanimi kaybedenlere kaybettigine
dair belge vermek

B) Belediyenin mal ve mulkand idare ve temsil
etmek

C) llin her yénden genel idare ve genel gidisini
dizenlemek ve denetlemek

D) Cumhurniyet Bayrami'nda ilcede yapilacak
resmi torenlere baskanlhk yapmak

1. Mustafa Kemal'in Selanik Askeri
Rustiyesinden sonra Askeri Idadiye
basladig yerdir,

2. Asken kurumlarin cok oldugu ve
milliyetci akimlann etkili oldugu sehirdir.

3. Fransizca egitimini gelistirdigi ve Namik
Kemal'in eserleri ile tanistigr yerdir.

Verilen dzellikler Mustafa Kemal’in hayatinda
etkili olan sehirlerden hangisine aittir?

A) Sofya
C) Istanbul

B) Manastir
D) Selanik

+

Asagidakilerden hangisi dini bayramlarimiz-
dandir?

A) Zafer Bayrami

B) Ramazan Bayrami
C) Atatark’a Anma Genclik ve Spor Bayrami
D) Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami

Cin'e ihrag Cin'den ithal
Ettigimiz Ettigimiz
Uriinler Urinler

Telefon, Optik

Mermer, Krom, Borat Okuyucular, Makine

FParcalan

Tablodaki bilgilere gore asagidakilerden han-
gisi soylenemez?

A) Cin'den telefon alinz.

B) Cin'e borat satanz.

C) Cin'e makine parcalar satarz.
D) Cin'den optik okuyucu alinz.

Asadidaki sekilde K cisminin havadaki agirhign 23
N olculmastar.

H~23N

«[]

S0

Buna goére K cisminin sivi i¢indeki agirhign
asagidakilerden hangisi glamaz?
D) 23 I

A)20  B)21 C) 22

Asadidakilerden hangisi “fiziksel yasalar”a
ornek gosterilebilir?

A) Gemilerin suda yluzmesi

B) Baliklarin, solungaclanyla solunum yapmasi
C) Bitkilerin sulama ve gubreleme ile blylimesi
D) Adaletin her toplum icin gerekli olmasi




Madde kdkiinde « SECENEKLERDEKI» sdzcligii yerine « ASAGIDAKILERDEN HANGISI» ya da «<HANGISI» ifadeleri
kullaniimalidir.

20. Uluslararasi pazarlara giris sekli kararini
tkiledigi _dusuniilen fakto qidaki
segeneklerin hangisinde birlikte ve dogru
olarak verilmistir?

Iki karakter yoniyle, heterozigot olan iki bireyin
caprazianmasiyla olusan F, dolunde;

3 (

|. Birinci karakter bakimindan cekinik, ikinci karakter
bakimindan baskin

A) Dissal ve Igsel Faktorler Yukarida timin niikleotidinin sekli verilmistir.
Il. Iki karakter yonuyle de baskin B) Duragan ve Ekonomik Faktorler Buna gore timin "”kle?t'd'"' ?Iu_ tL!ran yapl-
. lar hangilsecenekte dogru verilmisgtir?
lll. Birinci karakter yoniyle heterozigot, ikinci karakter C) Operasyonel ve Olumsuz Faktorler
yonuyle cekinik D) Kiresel ve Edilgin Faktorler 1 2 3
. : . E) Kaynaksal ve Somut Faktorler A) Fosfat Timin bazi Seker
ozellige sahip bireylerin olusma ihtimalleri, hangi B) Seker Fostat Timin bazi
- —wwr—— o
M enekte dogry olarak venmishe? “Left brained people are ............" cimlesini g::: l:jn;::gtbaa Egi‘:‘rt ?ﬁﬁ:bazl
tamamlayar] seceneklhangisi degildir? -
1. birey 2. birey 3. birey
O O | o
A 1/16 3/16 2/16 A) logical B) analytical 0 g 11O © o
C) reasonable D) emational OIS L Kx
C) 9/16 3/16 1/8 “5'in karesi ile 13'0n kipOnin toplami” ifadesi asagida- ' . 3
kilerden hangisindejdogru olarak gosterilmistir?
D) 3/16 9/16 2/16 Yukanda bazi maddelerin tanecik yapilar verilmistir.
E) 3/16 116 1/8 A)(5x2)+(13x3) B) 52 +13% Buna go6re bu maddelerde sesin yayilma hizlan-
c) 53 4 132 D) (5 x 13]2 8 nin karsilastirmasi hangj secenekteki gibi olur:.i
AJK>L>M BIM>K>L
C)K>M>L D)L>M>K 8



Onculi maddelerin kokiinde «HANGISI» ya da «HANGILERIi» sdzcikleri yerine sadece « HANGILERI» s6zciigii
kullaniimalidir.

L. Isi aciga cikmasi |. "Kibre dismeden ve israfa kagmadan yiyin."
ll. “Eviladim! Besmele ¢ek, sag elinle ve dninden ye.”

III. Duman olusmasi
. n P lll. “Kulun, yemegini yedikien sonra sikretmesi, Allah'in
‘r'ulc:aﬂdalcllerdenlﬂbﬂtm Yanmasl sonucu hosuna gid:r" gint y ?
kimyasal degisim o/CUQUNLU gdstenr? '

2) 1, 11 ve III b) Yalniz I c) Ive II Bu hadlslerden emek yerken kaginilmasi
d) I we III e} II ve III

II.Isik acida cikmasi

gereken davramisiaria nigilidir?

A) Yalmz 1. B) Yalniz Il.

I. Tekil Hiyerarsik Klasor Yapisi vardir. C)lve Il D) I ve Il
Il. VFAT dosya sistemini kullanir,
. *.*simgesi ile ifade edilen kok dizini vardir.

: Canlilarda blylime ve dreme, hiicre bélinme-
Yukarnda verilenlerdeil hangisirhanglleri].lnux isletim leri ile meydana gelir.

Sistemi'ne ait degildir?

W2

1)2°=(—5]
2) (=0,2)° =(-5)°
3) (+5)  =10000

Yukarida verilenlerden[hangisi veya hangileri
dogrudur?

o=

1. Mitoz béluinme, hayat boyu devam eder.

2. Mayoz bolunme, nesiller boyunca kromozom
sayisinin sabit kalmasini saglar.

3. Mitoz bélunme, eseysiz dremeyi de sadlar.

A) Yalmz | B) Yalmz Il

C) lve lll D) Il ve Il

Verilen bilgilerdery hangisi ya da hangileri

I. Atomlann dizilis sekillerinin dedisimi
dogrudur?

II. Elektron alisverisi
III. Atomun proton sayisinin dedismesi

A)Yalnz 1. B)1.ve 2.

C)1.ve3. D) 1. 2. ve 3. A) Yalniz 1 B) Yalniz 2

Yukandakilerderd hangisi yva da hanallerinde jkimyasal
r[ F C)lTve?2 D)1,2ve 3

degisim beklenir?

al Yalmz I ) Iwell c) I we III
d) II ve III e} I, IIve Il




Madde kokinde“bazen”, “bazi”, “nadiren”, “olabilir” gibi kesinligi olmayan ifadeler bulunmamalidir.

ATP sentezi
Protein sentezi

Kaplar ézdes olduguna gdre Ayse hangi iki

) Glzel konusmak

Bir 6grenci besin maddelerinin bitki geligsimi Gzerindeki ¥ Y ve Z elementlerinden: 13. i
etkisini incelemek igin bes 6zdes saks! bitkisi hazirli- ) ) Madde Ozellikler
yor. « X ile ¥ arasinda iyonik bag
X Is1 ve elektridi ivi iletider
» Yile Z arasinda kovalent bag olusmaktadir.
X, Y ve Z elementleriyle ilgili ne séylenebilir? Y (Genelilde elektron aima egiimindedir.
Hem elektron alma hem de elektron
X Y z z verme egilimindedir.
A) Metal Ametal  Metal _ _ _ _
Cizelgede verilen X, ¥ ve Z maddeleri asagidaki
25°C 25°C 30°C 30°C 35°C B) Metal Ametal Ametal lerden hangisi olabilir?
Saf su Maden suyu Saf su Maden suyu Saf su C‘} Ametal Ametal Metal | I i
Aydinhk ort K lik ort; Aydinlik ort: Aydinlik ort K lik ort
e el s el D) Amewl  Metal  Meta o e e vewes
B) Ametal Metal Yan Metal
klerden hangi ikisini x C) Yari Metal Metal Ametal
3 4 3 ¢ D) Yan Metal Ametal Metal
; - Su 20 cm . 10 cm
Asagida verilen metabolik olaylardan hangis{(baz]) | Zeytinyag! Agagidakilerden hangisi yanhgtir?
canhlar tarafindan gerceklestirilir? 1 2
A) CO, 6ziimlemesi e A) Saygih olmak
2 L e 5cm Zeytinyagi| »20 cm

B) Polimer maddelerin hidrolizi - B] Temiz aivinmek
C) Nikleik asit sentezi 3 E— ary
D)
E)

kabi segerse amacina ulagmig olur?

AllTve2 B)ived D)2ve3 D)1ved

|

D) Yalan sGylemek

+




Hicbir maddede cift olumsuz ifade kullanilmamalidir.

14. Sosyal medyanin halkla iligkilere etkileriyle
ilgili_ " asagidaki _ ifadelerden  hangisi
yanhstir?

A) Hedef kitle kapsamina cevrimici topluluklar
eklenmistir.

B) Medya karmasi olarak kullanici tarafindan
yaratilan  icerik  siteleri  kullaniimaya
baslanmistir.

C)_Cift yonlu iletisim kurum itibarini olumsuz]
yonde etkilememektedir.

D) Sanal ortamda etkinliklere katilim firsatlari
yaratmak kolaylagmistir.

E) Olumlu mesajlarin yayilmasi i¢in agizdan

agiza pazarlama teknikleri kullanilabilir hale

gelmigtir.

‘0, cocuklarmm sevmiyor degil.’| ciimlesiy-

le anlamca ozdes cimle, asagidakilerden

hangisidir?

A) 0, cocuklarim da seviyor.

B) 0. cocuklarim seviyor.

C) 0. gocuklarim hi¢ sevmiyor

D) 0, samirim gocuklarim sevmiyor.

&

Azagidaki cimlelerin hangisinde soru an-

lama vardair?

A) Ne kadar tatli bir gocugunuz var

EB) MNasil bir ev istediginizi hala anlamamigde-
gilim

C)] Nereye gitsek de bu beladan kurtulsak

) Hangi doktora muayene olalim. diyve di-

SUNUyoOrus

o8



Madde koklinde eger bosluk varsa bu kisim yan yana kesikli dort cizgi ile gbsterilmeli ve uygun
noktalama isareti konulmalidir.

Maddenin is yapabilme yetenedine

_K_ denir. - L bir Isin ne kadar

kisa sirede yapildiginin él¢astdir.

Uygulanan kuvvet cismi kendi
dogrultusunda hareket ettirerek
cismin yer degistirmesini saghyorsa

fiziksel anlamda - M_ yapilmis olur.

Buna gore K, L ve M bosluklanna
asa(udakilerden hangisi yazilmahdwr?

K L M

Modern atom teonsinde, elektronlann
davranisi - - - - modeli ile agiklan-
maktadir. Bu model, Bohr atom mo-
delinden farkli olarak elektronlann
cekirdegin cevresindeki belirli yomin-
gelerde dedil, belirli eneni seviyele-
rindeki belirdl bdlgelerde bulunma
ihtimalinin oldugunu dne sirmektedir.

Bu paragrafta bos birakilan yere
aga(idakilerden hangisi getirilme-
lidir?

A) Dalton atom
Thomson atom

)
B)
C) Rutherford atom
D) Elektron bulutu d

My aunt Valarie medium
height.

A) has B) has got

C)is D) have got %

Derek :----2 Cumbhuriyet Dénemi Tirk edebiyatin-

. da saf giir denince akla----, - -- -
Kevin : At about 10 p.m. ve - - - - gelir.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere

A) What do you usually do on the Net 32;?;;::‘;;‘-:"3&"3”3" hangisi
B) What time do you usually go online g

C) How often do you check your emails g} iiyﬁfﬂ;rrﬂ?n Slat;?

D) How many hours do you spend on the Ne c:; Bi:get I‘fega?i:il :

D) Nazim Hikmet

Aksamleyin - - - - elbisesini giyip disari ¢ikti.

Bu ciimlede bos birakilan yere asagidaki sozciikler-
den hangisi getirilirse “elbise” sozciigiunin niteligi be-
lirtilmis olmaz?

A) cizgili B) vyesil
C) is D) yeni




Maddelerin seceneklerinde birbirinin tekrari olan ifadeler bulunmamalidir.

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v' Maddenin seceneklerinde birbirini tekrar eden sézciikler ya da ifadeler var midir?

A ve B cisimleri birbirine dokunduruldugun-
da A'dan B'ye 1s1 gecisi oluyor.

Bu 151 gecisinin sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Oz isilannir{farkh olmasi B) Sicakhklarim

farkli olmasi

C) Kitlelerinirffarkl olmasi D) lsienerjilerinirdfarkl olmasi |.

komsumuz asagidakilerden hangisidir?

A) Bulgaristan’la sinirimiz en uzundur.
B) Irak’la sinirimiz en uzundur.

C) iran’la sinirimiz en uzundur.

D) Suriye’yle sinirimiz en uzundur.

E) Yunanistan’la sinirimiz en uzundur.

Tirkiye’'nin pek ¢ok sinir komsusu vardir. En uzun siniri paylastigimiz sinir

&8

A ve B cisimleri birbirine dokunduruldugun-

da A'dan B'ye 1s1 gecisi oluyor.

Bu 1s1 gegisinin sebebi cisimlerin hangi
ozelliklerinin farkh olmasindan
kaynaklanmaktadir?

A)  Ozisilannin B) Sicakhklarinin

C) Kitlelerinin D) lsienerjilerinin '

En uzun siniri paylastigimiz lilke hangisidir?

A) Bulgaristan
B) Irak

C) iran

D) Suriye

E) Yunanistan

+



Madde koklinde eger bosluk varsa bu kisim yan yana kesikli dort cizgi ile gbsterilmeli ve uygun
noktalama isareti konulmalidir.

Modern atom teonsinde, elektronlann Maddenin is yapabilme yetenedine Cumbhuriyet Dénemi Turk edebiyatin-| | “Mutluluklar paylasildikca ..., Giz(ntiler
davranigi - - - - modeli ile agiklan- K L L da saf siir denince akla----,---- paylasildikca ............ .
maktadir. Bu model, Bohr atom mo- L _denlr_ S ?'r '3in ne I-:.fad__ar ve - - - - gelir. y Ny .
delinden farkl olarak elektronlarn kisa sirede yapildiginin élgtsidir. Bu ciimlede bos birakilan yerlere asagidaki-
L : e i - Bu ciimlede bos birakilan yerlere isi getiri idir?
) Uygulanan kuvvet cismi kendi lerden hangisi getirilmelidir?
cekirdedin cevresindeki belirli yoriin : ; daki lardan handisi
gelerde degil, belirli enerji seviyele- dogrultusunda hareket eftirerek agagidakl sanatgilardan hangis
: . S i=mi Aicti i =af etirilemez? A) cogdalir - artar
rindeki belirli bolgelerde bulunma casmin yer dEQ'ﬁt'mh:ES'”' sagliyorsa || 9eTITeMez B) azalir - azalir
ihtimalinin oldugunu éne sirmektedir. | | fiziksel anlamda - -~ - yapilmus olur. A) Ziya Osman Satu_! C) artar - azalr
Bu paragrafta bos birakilan yere Buna gére K, L ve M bosluklarina g} gs?_lf :ta"?t GT_'EI?I D) eksilir - cogalir x
= . . u i N . . s e ecatgl
:Jigei]r%ldﬂkllerden hangisi getirilme- asaidakilerden hangisi yazilmahdwr? Df‘: Nﬁz:;m Hikmetg T Tuugséagzh}?re_r_h_?lji? ’é‘;ﬁ‘_pa emsilcilaryls gorts-
2. ........sehrinde iken yapilan Tirk - Yunan
A) Dalton atom K L__ - M savasinda basaril olmasina ragmen kazanc
B) Thomson atom A) glcg Enemn 15 elde edilememesi devletin gelecegi ile ilgill
) soru isaretlerine neden olmustur.
C]' Rutherford atom }' 3. .........sehrinde kaldidi surece Turklerle ya-
D) Elekiron bulutu ) kindan ilgilenmis, onlarin sorunlarini yerinde
gdrme firsati bulmustur.
3. Derek :----7 ) Mustafa Kemal'e ait verilen bilgilerde
Kavin At about 10 p.m. : "o bogluklara asagidaki sehirlerden
Emma thinks that - - - -. hangisi gelirse dogru siralanmig olur?
A) What do you usually do on the Net A) only one person supports her when she needs help 1 2 3
B) What time do you usually go online B) Sophie and Claire are helpful and kind A) ~ Sofya  Manastr  Sofya
C) How often do you check your emails C) all of her friends are amusing B) Ma"as_t'r Istanbul - Selanik
D) How many hours do you spend on the Net D) Ann is both funny and honest C) selank . Sofva - Manastr
+ D) Manastr  Istanbul Istanbul 8




Ortak kokli maddelerde licten fazla madde yazilmamali ve maddeler bir butiin halinde gortlmelidir.

. Para sayilanndan olugan veri grubunun agik-

. Histogrammn grup genigligi kagtir?

. B kiginin sahip oldugu para sayisimin araligs

5, 6 ve 7. sorular agafnda verilen
grafige gére cevaplayiniz.

Grafik: Koleksiyondaki Para Sayisi

Kisi Say|s
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Yukardaki histogramda bir okulda para ko-
leksiyvonu yapan dgrencilerin sahip olduklan
paralarnn sayilanna ait dagilim verilmigtir. En
az paraya sahip olan égrencinin 8, en gok pa-
raya sahip olan dgrencinin 136 paras: vardir.

g kagtir?
A) 129 B) 128 C) 127 ) 126

a3 11 B) 12 )13 D) 14

agagulakilerden hangisidir?

A) T3 -85
) B6 - 98

B) 47 - 59
D) &0 - 72

89.

90.

89 ve 90. sorulan asagida verilenlere gore
cevaplayimz.

Bir siniftaki 6grencilere bes ayn dersten dorder
maddelik coktan segcmeli testler uygulanmis ve

tablodaki madde glglik indeksleri elde edilmistir.

Madde | Madde | Madde | Madde
1 2 3 4
Tiirkge 0,20 0,70 0,90 0,50
Matematik | 035 0,55 0,10 0,80
Biyoloji 0,70 0,60 0,40 0,10
Fizik 0,25 0,15 0,80 0,90
Kimya 0,75 0,45 0,60 0,60

Matematik testindeki en kolay madde agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Madde 1
C) Madde 3

B) Madde 2
D) Madde 4

Ogrencilerin basansinin en yiiksek oldugu
test asagidakilerden hangisidir?

A) Biyoloji
C) Tirkge

B) Fizik
D) Kimya

2, 3 we 4, sorular) agafida wverilen
wverl grubuna gore cevaplayiniz,

24, 27, 26, 31, 30, 25
28, 33, 24, 1%, 29, a7
25, 29, 30, 43, 31, 13
14, 20, 16, 24, 26, 28
48, 42, 40, 16, 34, 15

Yukandaki veri grubu Mursen’in bir ay boyunca
her giin gozdigu soru sayillanndan olugmusgiur.

« Weri grubunun agikhin kagtr?

A) 35 B) 33 ) 32 D) 29

«»  Bu vernlers en kiglik venden baslayarak

clusturulacak histogramda grup genisligi 7
aldufjuna gire grup sayis! kagtr?

A) 4 B) 5 ) 8 D)7

» Werler 13°ten baslablarak & gruplu bir hiis-

togram olusturuldugunda veri grubundaki 24
hangi arabkta oluwr?

A) 21 - 268
C) 19 - 24

B) 22 - 27
D) 24 - 20




Madde kokinde soru ciimlesi anlamca ya da yapica olumsuz bitiyorsa alti cizilmeli ya da koyu renk ile yazilmalidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v' Madde kékiinde belirtilen olumsuz ¢dzctglin alti ¢izili midir ya da koyu renk ile yazilmis midir?
v' Madde kékiinde gliclendirilmesi gereken bir ifadenin alti ¢izili midir?

Toplumcu siirde, Ikinci Yeni siirinde Asagidaki cimlelerin hangisinde bir yazim . e : e
fazlaca iglenen bunalim, yalnizlik ve yanhgi yoktur? Ayete’l-Kursi, Kur'an-1 Kerim'deki surelerden
sikintinin yerini - - - -, - - - -, - - - - gibi hangisinin hidw?
ternalar almistir. A) Sinifinl gecsin de istedidini yapmaya hazirnm.
Bu ciimlede bos birakilan yerlere B) Kizim Elif, 22 nisanda dunyaya geldi. A) Ihlas B) Fil
asagidakilerden hangisi getirilemez? C) Ankara kalesinden sehir manzarasi cok C) Yasin D) Bakara
gazeldir. x
A) Omit D) Siniftaki 6grencilere 5'ser soru ¢cozdurdi. +
B) gelecede inang
C) zorluklara direnme Asagidaki deyimlerden hangisinin anlami ﬂ;?ag;i“';:?agrﬁ{?rﬁ c;;um"tl,ja ;:Eﬁig;ﬂfﬂgﬁilayna@
D) kaybetme korkusu * vanlis verilmigtir? ile yvan s..’-a'_.,.rda;-n bir ;:;erdecler‘l vararlanilarak oynamir.

() Karmagoz ile Hacivat in basindan gecen olaylarin
anlatildig) oyunda Celebi, Bebe Ruhi, Tuzsuz Deli Bekir

|5|E.I'I"Ii}-‘Et oncesi Arap Deyim Anlami gibi yardimc: tipler de vardir. (IIl) Karagd=z oyunu; giris,
Yarimadasi'nin dzellikleri arasinda A) Ates pahasi Bir seyin normalden muhawvere, fasil ve bitis olarak adlandinlan dart
bolomden meydana gelir. (IV) Karagoz sakac,
asagidakilerden hangisi ]I'_DktLII'? daha pahali olmasi niktedan, merakl ve patavatsiz bir tipi canlandinrken
B) Sirra kadem Gizlenmek, ortada Hacivat medrese kiltariiyle yetismis eqitimli bir tiptir.
A) Siyasi birlik basmak gorinmemek (W) Toplumun aksayan yonlerinin elestirdldigi oyunda

Faragoz mendil, baston, sandalye gibi aksesuardar
C) Mirekkep valamak  Uzun yillar egitim kullamrken Hacivat bu aksesuarlar kullanmaz.

gormek, ilim ogrenmek Bu pargadaki numaralanmis cimlelerin hangisinde
D) Gdzi arkada Birini cok kiskanmak bir bilgi yanhisi vardir?

kalmak A B) Il Cym

B) Ataerkil sistem

C) Kabe'nin kutsallig

D) Anlasmazliklarin ¢dziminde
kahinlere ve hakemlere basvurm

D) v E) v




Madde kokiinde glclendirici ifade varsa alti cizilmelidir.

Bir salonun, kenarlanmn uzunluklari
8 m ve 5 m olan dikdortgen seklindeki
tabani, kenarlarinin uzunluklan 10 cm
ve 80 cm olan dikdortgen seklindeki
parkelerle bosluk kalmayacak sekilde
kaplanacaktir.

Buna gore bu ig igin en az kag par-
ke gerekir?

A)500 B)580 C)640 D) 800

1. Almanya'nin savas! kaybedecedini sdylemesi

2. Gelibolu'ya asker cikaran kuvvetlerin taarruz
edeceklerini 6nceden tahmin etmesi

3. Istanbul'a geldigi giin bogazlardaki gemiler
icin “Geldikleri gibi giderler!” demesi.

Yukarida Mustafa
hangileri onunjileri

1 erilenlerde
ugunifkanitia-

maktadir?
A) Yalniz 1. B) Yalniz 2.
C) Yalniz 3. D)1, 2 ved.

n

o

Dinimizce insanin davraniglarindan sorumlu
tutulabilmesi i¢in agsagidakilerden hangisinin
oncelikle olmasi zorunludur?

B) Irade
D) Ibadet

A) Inang
C) Iman

Niceleme mantigindaki tiimel ve
tikel niceleyicilerin sembolleri
asagidakilerin hangisinde birlikte

verilmigtir?
A) ¥, 3 B) V,=
c) 3,0 D) 3,

+

Ozlem 20 sorunun soruldugu bir sinavda sorularin

yanlis cevaplamisgtir.

Ozlem higbir soruyu hus{ blrakmadlg”lnapﬁre kag so-

ruyu dogru cevaplamistir?

A)12 B) 14 c) 15 D) 16

1
4IFII

&3

3. Asagidaki 6zelliklerden hangisi eklem bacakl
hayvanlar arasinda yalnizca boceklere 6zgudiir?

A) Acik dolasim sistemine sahip olma

B) Solunumun trakelerle gergeklestiriimesi

C) Kitin igerikli dis iskelete sahip olma

D) Bas bélgesinde anten bulunmasi

E) Gogus bolgesinde Ug ¢ift bacagin bulunmasi

DOGRU CEVAP: E

“‘Numara” sézcugli asagidakilerin hangisinde

gercek anlamlnl sinda kullaniimistir?

A) Koltuk numarasini bulmaya calisirken Ggret-
meniyle karsilasti.

B) Herkes sordu ama ayakkabi numarasini hig
kimseye sdylemedi.

C) Odrencilik hayatimdaki okul numaralarimi

héala hatirlanim.
D) Bana bu numaralan asla yutturamazsin.




Secenekler, icerik acisindan dengeli bir sekilde yaziimalidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v Maddenin kéki dogru yanitin bulunmasina kolaylik sagliyor mu?
v Maddenin secenekleri dogru cevaba direkt olarak gétiriyor mu?

Asadidakilerden hangisi islam dii-
gunurlerinden biri degildir?

A) Farabi

B) Ibn-i Sina

C) Ibn-i Haldun

D) Aguinali Thomas )

Asag@idakilerden hangisi
Aristoteles’ten etkilenmis olan
Islam mantikcilanindandir?

A) F. Bacon B) Ibn-i Sina
C)W. Leibniz D) R. Descartes

37. Asagidakilerden hangisi Osmanh devletinde lale
devri sairidir?

A) Turabi B) Avatar Atakan C) Nihat Dogan
D) Serkay Efecan E) Nedim

I. Adaptasyon canlidaki kalitsal olmayan degisik-
liklerdir.

Il. Cekinik karakter baskin karakteri tasiyan birey-
lerde gizli olarak bulunur.

Yukanda verilen ifadeler icin ne sdylenebilir?

A) Yalniz |. dogrudur.

B) Yalniz Il. dogrudur.

C) I. yanhs Il. si dogrudur.

D) Her ikiside yanhstir. x

Asadidakilerden hangisi 15-17.
yizyl felsefesinde dne ¢ikan dii-
sinirlerdendir?

A) Descartes B) Platon
C) Sokrates D) Thales *

Tips for success

Yukaridaki tabloya segeneklerden hangisi
vazilabilir?

A) Don't study for the exam.
B) Never make mistakes.

LC) Have a qoal

D) Don't listen carefully. 8




Secenekler, sekilsel acisindan dengeli bir sekilde yazilmalidir.

Ordin En gok retildigi bolge Birim zamanda belirlil bir noktadan gecen ses dalgasi » Doy bilginin Gt nedir?
. sayisina frekans denir. = Dodru bilgive ulasmak mamkin
. Findik Karadeniz Buna gore asagidaki olaylardan hangisi sesin fre- mudir?
II. Mercimek | Ganeydogu Anadolu kansi ile iligili degildir?
. | incir Ege Yukarnda verilen sorular felsefenin
V. | Ozom Akdeniz A) Davulun sesinin uzaktan hos gelmesi hangi alanina aittir?
V. Titon Ege B) “Mi” notasinin “sol” notasindan daha ince olmasi _
C) Yunuslarin algilayabildikleri bazi seslerin insanlar Ao adic felsefesi
o o tarafindan algilanamamasi B) Bilgi felsefesi
:;Z:Iif;;:il:gg:r::;_';:;ign:n:':r?:r',l?d'g' bolge D) Ultrason cihazindan ¢lkan ses dalgalarinin insanlar EII Deﬁer fE|SEEE_i
yamst tarafindan algilanamamasi D) Sanat felsefesi
[m ] B) Il C) m.] 4. Be Gemen. Wi Grsrler. Agagida adi verilen canilardan an-
0y v E)V “ suda erimeyen K, L ve M ig:::::gll.\l’;e'}:ﬁglm95| icin Greme hiicresine

cisimlerini sekildeki kaba
birakiyor. Cisimlerin  su-

daki son konumlanna ba- A) O
Ailesi tarafindan terk edilen gcocuklar koruyup kan diwencilar asafidak) O — — O
.. r . yorumlari yapiyorlar. )
yetistiren yardim kurumu asagidakilerden Bira mayasi

hangisid ir? Ege: K ve L'ye etki eden kaldirma kuvvetleri egittir.
Zafer: L'ye etki eden kaldima kuwvveti M'ye etki eden B) >
kaldirma kuvvetinden blydktir.
A) Kizilay Amip

B) Yesilay Pelin: K'ye etki eden kaldima kuvveti K'nin agirhigin-
- . dan biydktir. -
C) Turkiye Diyanet Vakfi y , o C) Gl Dali kesilir
D) Sosval Hizmetler v _'[;GCUk sirgeme Kurum Ozlem: M'ye etki eden kaldirma kuvveti M'nin agirli-
Y g L* Gindan kagOktdr. Kesilen
Buna gére, hangi dgrencinin yorumu yanhstir? - dal dikilir
D) & P—

.~ Serce

A) Ege B) Zafer C) Pelin D) Ozlem 8



Maddeler ya da testler kendi icerisinde cevaba ipucu niteliginde ifadeler bulundurmamalidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v Maddenin kéki dogru yanitin bulunmasina kolaylik sagliyor mu?
v Maddenin secenekleri dogru cevaba direkt olarak goturiyor mu?

Agaclarin yesil yapraklari vasitasiyla gunes enerjisini kendi ihtiyaglari olan yagsam enerjisine donustirmelerine ne ad
verilir?

A)Fototropizm

B)Kemotropizm
C)Fotosentez

D)Solunum +




Maddeler ya da testler kendi icerisinde cevaba ipucu niteliginde ifadeler bulundurmamalidir.

3. Asagidakilerden hangisi zekatin anlamlarindan

tedildir?

A) Artma
C) Bagislama

Canlinin degdisen ortam sartlarina uyum sagla-
masina “adaptasyon” denir.

1. Cdlde yasayan kaktis bitkisinin dikenli yapida
olmasi

2. Kutup hayvanlarinin tlylerinin ac¢ik renkte
olmasi

3. Glneste fazla kalan insanlarin ten renklerinin
bronzlasmasi

B) Temizlenme
D) Arinma

13. Asagidakilerden hangisi bilimsel . “Mallarint Allah yolunda harcayanlarin durumu,
bilginin dzelliklerinden degildir? her basadinda yiiz dane olmak iizere, yedi ba-

sak veren danenin durumu gibidir . "
Verilenlerden hangisi ya da hangileri adap- iﬂl.] Mantiksaldir. E] Kimii |Etiﬂil' {Bakara suresi, 261, ayet}

tasyondur? s e
Y C) Objekdtiftir. D) Olgusaldir. Yukaridaki ayet zekatin anlamlarindan hangisi

A) Yalniz 1. B)1.ve 2. ile iligkilidir?

A) Temizleme B) Arinma

|. Olgusaldir. C) Yardimlasma D) Artma

ll. Objektiftir.

lll. Genelleyicidir. . Zekatin sozluk anlamlanndan birisi artma, codal-
7<) dir
] ) 3 Yukanidakilerden hangileri bilimsel madit
Bukalemun, bulundugu ortama gore renk degs- bilginin &zelliklerindendir? Zekat ibadetiyle artan, ogalan sey asagidaki-
ITIT.

lerden hangisi olabilir?

Bu olay, asagidakilerden hangisi ile aciklanir A} lve |l El] | ve Il
bu ozellik | glar? ] ' §
ve bu ozellik canliya ne saglar C) Il ve IIl. D)1, Il ve lIl. g; gﬁ;f" Ei ngt‘;i‘"k

A) Adaptasyondur. Bukalemunun yasama ve
Ureme sansi artar.

B) Modifikasyondur. Bukalemunun giizel gérin-
mesini sadlar.

C) Mutasyondur. Bukalemunun agaca daha
kolay cikar.

D) Adaptasyondur. Bukalemunlar arasinda

cesitlilik artar.

8. Zekatin sozlik anlamlarindan birisi temizlenmedir.

Zekat ibadetiyle temizlenen sey asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Gunah B) Sevap
C) Esitlik D) Yardimlasma




Maddelerin seceneklerinde birbirinin zitti olan durumlar bulunmamalidir.

Tir icinde kromozom sayisi sabittir. Ornegin,
insanlarda kromozom sayisi 2n=46’dir. Bu
durumun sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Mitoz bélinmede, kromozom sayisinin sabit
kalmasi

B) Mitoz bélinmede, kromozom sayisinin yariya
inmesi

C) Mayoz bélinmede, kromozom sayisinin
yariya inmesi

D) Mayoz bélinmede, kromozom sayisinin sabit
kalmasi

Yapilan arastirmalarda insanlarin blyuk
cogunlugunun koyu renkli goze sahip oldugu
goriilmektedir. Bu durumun sebebi asagida-
kilerden hangisidir?

A) G6zu koyu renkli insanlar ¢cok sayidadir.

B) Acik renkli géz geni, koyu renkli géz genine
baskindir.

C) Koyu renkli géz geni, acik renkli géz genine
baskindir.

D) Gozu acik renkli insanlar az sayidadir.

Hem annesi hem babasi sigara kullanan bir kadi-
nin kendisi sigara kullanmadig§ halde kendisin-
den dogan (¢ cocugun Ugliniin de sigara kullan-
masi asafidakilerden hangisi ile aciklanir?

A) Sigara kullanma ahgkanhd gevresel etkilerin so-
nucu ortaya cikar.

B) Sigara kullanma algkanh@ baskin genler ile tasi-
nir.

C) Sigara kullanma ahgkanht cekinik genler ile tasi-
nir.

D) Sigara kullanma ahgkanh@ ¥ kromozomu ile tasi-
nir.

Asafjidakilerden hangisi dogrudur?

A) Alcak basing alanlaninda hava sicakhij yiksektir.
B) Basing diisiik oldugjunda hava oldukca iyidir.

C) Yilksek basing alanlarinda hava sicakhij yiksek-
tir.

D) Yiksek basing alanlannda bulut olusur.

Butin S'er P'dir.
(Tiimel olurmiu)

Highir S, P degildir,
(Tlmed olurmswz)

Bax Shar P'dir.
[Tiked alurmiu)

Baz S'lar P degildir.
(Tikel olumsuz)

Yukardaki karsi olum karesine

gore hangisi "tikel clumsuz” bir
onermedir?

A) Baz bitkiler canhdir.

B) Bitin bitkiler canhdir.

C) Highir bitki canh degildir.
D) Bazi bitkiler canh dedildir.

‘Butln kediler dért ayakhdir.” dner-
mesinin diiz dondiirmesi agsagida-
kilerden hangisidir?

A) Bltln kediler dort ayakh degildir.
B) Bazi dort ayakhlar kedidir.

C) Hicbir dort ayakl kedi degildir.
D) Bazi dort ayaklilar kedi dedildir.




Seceneklerde “HEPSI” ya da “HICBIRI” secenekleri dikkatli kullaniimalidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v’ Seceneklerin birinde “HEPSI” kullanilmissa, diger seceneklerde yanlis bir cevap var midir?
v’ Seceneklerin birinde “HICBIRI” kullaniimissa, diger seceneklerde dogru bir cevap var midir?

Asamdakilerden hangisi "kaynastirma" ortamimn
diizenlenmesinde uyulmas: gereken ilkelerdendir?

A) Ozel gereksinimli cocugun kullandhi adaptif
cihazlan difer cocuklara tanitma

B) Tiim cocuklarin gereksinimlerine uygun materyal
ve ekipmam saflama

C ) Simfi tiim ¢ocuklar i¢in erigilebilir kilma

D) Simfi oyunu, girisimi ve etkilesimi saglayacak

kilde diizenleme

E) Yukandakilerin hepsi

Cocuklar ne zaman tuvalet ahskanhnin

kazandirilabilmesi icin hazir duruma
gelmektedir?

A’) 31-36 aylar arasinda
B) 10-12 aylar arasinda

C) 18-24 aylar arasinda

D) 26-30 aylar arasinda

E ) Hicbiri

a. Oyunu ne kadar iyi oynadidiniz
b. Kazanmak

C. Yukandakilerin her ikisi
d. Yukandakilerin _hicbirisi

Rekabete dayal bir oyun oynadidinizda sizin ilgi odadiniz asadidakilerden hangisi olur?




Secenekler icin yeterli celdirici bulunamazsa madde onculli formatina cevrilebilir.

3.
L=10N L=15M
A T R S N A I I e T i
A sns) B sivisi
Havadayken 20N &lgiilen L cismi aym dinamometre-
ler kullanilarak A ve B sivilaninda tekrar &igildyor.
A sivisinda dinamometrede okunan defer 10N
l. Elbeyli iken B sivisinda okunan deder 15N olduguna gé-
I Musabeyli re, asafidakilerden hangisi bu durumu en iyi acik-
i . lar?
lll. Polateli
oA c - G A) Dinamometrede hata olugsmustur.
Numaralanmis Kilis ilgelerinden hangilerinin : _ )
., B) A sivisimin kaldirma kuvveti B sivisininkinden bi-
Suriye’ye siniri vardir? yaktar.
C) Havanin kaldirma kuwvveti her iki siviminkinden bi-
A)  Yalnizl. yuktdr.
B) ve ll D) B sivisinin Kaldirma kuvwveli A sivisiminkinden bi-
; yktir.
c)  llvelll. ) 4
D) , Il ve lll. l



Maddelerin secenekleri yas grubuna uygun olarak buyukten klicige ya da klctukten blyulge gore
dizilmelidir.

Ingilizce dersindeki basansizlik nedenlerini arast-
ran Merve Odretmen, égrencilerin;

|. Kelime bilgisinde yetersiz olduklan
Il. Yabanc dil 6grenmeyi gereksiz bulduklan
|ll. Ana dilleri hakkinda birgok eksik bilgiye sahip
olduklari
I\V. Eski Ingilizce 63retmenlerinden siddet gordik-
leri igin dersi sevmedikleri

sonuclarnna ulagmsgtir.
Buna gbre basansizlik nedenlerinden hangi-

leri Bloom’un Tam Ogrenme Modeli'ne gére
duyussal giris davramislariyla ilgilidir?

A)lvell
C)llvelV

B) I ve lll
o) Ml ve IV

Bir salonun, kenarlarinin uzunluklari
8 m ve 5 m olan dikddrtgen seklindeki
tabani, kenarlarinin uzunluklan 10 cm
ve 80 cm olan dikdbdrtgen seklindeki
parkelerle bosluk kalmayacak sekilde
kaplanacaktir.

Buna gbre bu is igin en az kag par-
ke gerekir?

A)500 B)580 C)640 D) 800

A) Ortaya ¢ikmasinda asiklarin rold var midir?
B) Diger metin tarleriyle iliskisi bulunur mu?
C) Hangi konular ele alinmistir?

D) Olusum sareci nasildir?

1. . Bana verdigin kitabi metroda unutmusum.

lll. Simdiye kadar biz senin ne haylazliklarin
unuttuk.

“Unutmak” kelimesi, numaralanmis ciimle-
lerde asagidaki anlamlarindan hangisiyle

kullaniimamigtir?

A) Hatirlamamak

B) Badislamak

C) Bir seyi dalginlikla bir yerde birakmak
D) Bir seyi yapamaz duruma gelmek

II. Yogunluktan dolayr kitap okumay da unuftuk.

Agagida verilenlerden hangisi
kalitsal olmayan varyasyon gegi-
didir?

B) Spor yapan kigilenn kaslannin
elismesi

Z reng

D) Kan grubu

9. Asagdakilerden hangisi kimyasal tepkime belirt-
mez?

A) Ganldk yasantimizda kullanilan sabun ve deter-
janlann elde edilmesi

B) Yesil bitkilerin yapraklarinda besin yapilmasi

C) Solunum sonucu elde edilen eneriyle canlilik olay-
lannin gerceklesmesi

lDi Dogadaki su dongusu '




Madde koku icerisinde verilen bir aciklama ya da metinden alintilama ise acik renkte ve tirnak icinde yazilmalidir.

Eskiden mal milk anlaminda kulla-
nilan tavar (davar) sézcugi gini-

miizde sadece koyun, kegi strisi

anlaminda kullaniimaktadir.

Bu durum asagidakilerden hangi-
sine érnektir?

A) Anlam daralmasina
B) Somutlamaya
C) Anlam kétilesmesine

D) Anlam iyilesmesine +

0,5 M 800 mL KOH c¢ozeltisi hazir-
lamak igin kag gram KOH gerekli-
dir? (K: 39 g/mol, O: 16 g/mol,

H: 1 g/mol)

A)04 B)08 C)184 D)224

. Sekenn bir bardak ¢ay i¢inde erimesini seyre-

dercesine eserinin hayata karismasina sahit
olan sanat adamlanna ne mutlu... Piyesini
sahnede gdrmeden, bestesini bir orkestradan
dinleyemeden, romanini bastirmadan, resmini
duvara astirmadan gécup giden sanat adamlan
Icin ise ne kadar Gzicd...

Bu metinde gegen “eserin hayata kansmasl”
soziiyle anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Eserdeki konulann ginlik hayattan alinmasi
B) Sanatcinin eserinden gelir elde etmesi

(C) Sanat eserinin hedef kitlesine ulasmas!

D) Eserin her yaniyle elestinimesi

Karamanoglu Mehmet Bey’in 1277
yilinda “Buglnden sonra divanda,
dergahta, bargahta, mecliste, mey-
danda Tdrkgeden baska dil kullanil-
mayacaktir.” seklinde bir ferman
¢clkartmasinin amaci agagidakiler-
den hangisidir?

A) Turkgeyi diger dillerin etkisinden
kurtarmak

B) Turkgenin zengin bir dil oldugunu
ortaya koymak

C) Tark dili ile ilgili calismalara dnem
vermek

D) Dizyazinin gelisimine katki sag-

lamak

1. Diinya Savasi sirasinda itilaf Devletleri )
Osmanh Devleti'ni gizli antlagsmalarla paylag-
miglardir. Asadidakilerden hangisi bu devlet-

Llerden dedildir? )
A) B)
Rusya ﬁ italya ﬁ
i .-"ll {-
! f
C) D)
.
Fransa ABD Vy:
U 4
4 !




Ideal bir coktan secmeli madde de, madde koki okundugunda seceneklere bakilmadan yanitlanabilir olmalidir.

/ Sekildeki D, ve D, dinamometreleri dzdestir. '
~ .| a7
K T~ .6 :
:\ A n - S .i,‘“
I:’? // 1 7 .‘«‘ v
N 7 g N V'S
/r "‘o‘; 3 < -‘.A:‘*
| - V.
B :
Yukaridaki kar_eli zeminde verilelj ABC licgeninin D, dinamometresinde asili olan K cisminin agirhg $
AB kenarina ait kenarortay hangi noktadan gecer? 15 N dlciildiigiine gére, D, dinamometresindeki L cis- Haritada numaralandirilarak verilen yerlerden hangisin-
minin agirhg kag N dlgllmiistir? de 21 Haziran tarihinde glindiiz siiresi daha uzundur?
o B A)l | C)u v V
C)L D)N A)15N  B)20N C)26N  D)30N + i S i B, Bk +

Uykusuzluk, ogrenme becerisini azaltir.

Bu climledeki fiilimsinin tlirce 6zdesi asagidaki-
lerin hangisinde vardir?

A) Uzerimize disen kar taneleri, ucusan tayleri
animsatiyor.

B) Masadaki kizarmis ekmekler insanin istahini
aciyor.

C) Bulutlar bize kiusiunce nehirler de kurudu.

D) Mizenin acihisi maddi sebeplerden bir ay

ertelendi. +
D




Kac yanlis bir dogruyu goturmelidir?

g(x)= (istenen durum olasiligi x fayda) — (istenmeyen durum olasiligi x zarar)

=(1/2x1)—-(1/2x1)=0 (2 secenek icin)

=(1/3x1)-(2/3x1/2)=0 (3 secenek icin)

=(1/4x1)-(3/4x1/3)=0 (4 secenek icin)

=(1/5x1)—-(4/5x1/4)=0 (5 secenekicin)




Cesitli Duzeltme Formulleri

. . o . Y
Dhii L DP =D — — Cezalandirici Yaklasim
D: Dogru Sayisi
Y: Yanhs Sayisi B - .
' DP =D + K Odullendirici Yaklasim

B: Bos Sayisi

k: Secenek Sayisi DP=D-Y Cezalandirici Yaklasim




Cevap anahtarinda yanitlar érintu olusturmamalidir.

CEVAPLAR
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Cevaplarinizi bu bolome
dogru sekilde kodlam

unutmayiniz.
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Cevaplarinizi bu bolome
dogru sekilde kodlamayi

unutmayiniz.




Maddenin kalitesi nasil arttirilir?

v Konu alani ¢ok iyi bilmeli,
v’ Ogrenciler ¢ok iyi tanimall,

v’ Test gelistirme alaninda yeterli bilgi ve becerilere sahip olmalidir.

v’ Yazdigimiz madde bakis acimizdan etkilenir.

v’ Deneyimler arttikca daha kaliteli madde yazabilmek kolaylasacaktir.
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